

смельчака. В труднейшей обстановке на виду у противника молодой сапер сумел вывести из строя 24 авиабомбы. Как потом прикинули, в них находилось 2,5 тонны взрывчатки. Взорвись хотя бы одна бомба, и путь нашим войскам на этом участке был бы на какое-то время прегражден.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза был опубликован 19 апреля 1945 года, а через несколько дней Михаил Булатов принимал высшую воинскую награду из рук командующего 3-м Белорусским фронтом Маршала Советского Союза А. М. Василевского. В то время герою было всего 20 лет. Прославленный маршал, по натуре сдержанный, увидев перед собой такого молодого, ладного бойца, не по уставному похлопал его по плечу и обнял, словно родного.

Несколько лет назад Михаилу Алексеевичу довелось побывать в Калининграде на праздновании 45-летия штурма. Незабываем момент, когда он, ветеран, уже в летах, полковник в отставке, оказался на перекрестке Советского проспекта и улицы Полецкого. Нежданной оказалась встреча с обелиском, установленном персонально в честь Героя Советского Союза старшего сержанта М. А. Булатова.

*Член Союза журналистов СССР
Тамара Анатольевна Грива*